

СТАНОВИЩЕ

за придобиване на образователна и научна степен „доктор”

в СА „Д. А. Ценов” – Свищов

Изготвил становището: доц. д-р ик. Любомир Димитров Любенов

Автор на дисертационния труд: Пламен Йорданов Панталеев

Тема на дисертационния труд: Неопределеност на бизнес средата и енергийна устойчивост

I. Общо представяне на дисертационния труд

Дисертационният труд има ясно дефинирана теза, цели и задачи на изследването, обект и предмет, методология и апробация. Той е в обем от 205 страници и се състои от увод, изложение с три глави, заключение, използвана литература от 102 източника и две приложения. Използваната литература е балансирана по отношение на български и чужди източници, вкл. използването на нормативни документи и интернет източници. Първото приложение включва анкетна карта от 5 стр. относно възможностите за намаляване на риска, изясняване на неопределеността и постигане на енергийна ефективност. Второто приложение предлага обобщен анализ на анкетиранияте организации от 25 стр.

II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд

Темата е актуална предвид динамичността и неопределеността на бизнес средата, които изискват решения за устойчиво развитие на предприятията, включващи и енергийната устойчивост. Управлението на рискът и намаляването на неопределеността на бизнес средата се разглеждат като взаимосвързани, а енергийната устойчивост се разглежда в контекста на енергоспестяващите технологии и енергийната ефективност. Дисертационният труд третира актуални и значими проблеми за внедряването и управлението на енергоспестяващи технологии, управлението на риска, неопределеността и постигането на енергийна ефективност.

Използваната лексика и стил съответстват на съвременните научни достижения. Обемът на дисертационния труд осигурява необходимото количество и качество на изследването и удовлетворява нормативните изисквания. Използваният инструментариум се основава на научно издържани инструменти за анализ, синтез, сравнение, графични и др. методи. Авторефератът отразява точно и пълно дисертационния труд. Приложената справка за публикациите на авторът по

дисертационният труд отразява сериозно количество – съавтор в една студия, две самостоятелни статии и една в съавторство и седем самостоятелни доклада.

III. Научни и научно-приложни приноси на дисертационния труд

Безспорен принос е предложеният модел за изграждане, внедряване и управление на енергоспестяващи технологии за предприятия с дървопреработваща и мебелна дейност, както и интерпретирания алгоритъм, даващ възможност за внедряване в реална работна среда. Принос относно приложимостта на модела е и осъщественото практическо проучване в организации с дървопреработваща и мебелна дейност за анализ и оценка на състоянието им.

IV. Въпроси по дисертационния труд

Моля докторантът да даде примери от реалния бизнес за франчайзинг, основаващ се на фирменото наименование. Да се посочат и примери за бенчмаркинг, като форма за съвместен бизнес и съпътстващите го рискове. Докторантът да предложи варианти за разширяване сферата на приложение на модела за изграждане, внедряване и управление на енергоспестяващи технологии извън дървопреработващата и мебелната дейност.

V. Обобщена оценка на дисертационния труд и заключение

Разработеният дисертационен труд с автор Пламен Йорданов Панталеев има приноси и възможности за практическо приложение. Той отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, поради което предлагам на членовете на научното жури, да се присъди придобиването на научната и образователна степен „доктор“.

Дата: 25.07.2019

Изготвил становището: 

(доц. д-р Л. Любенов)